

我市“四举措”强化电动车火灾防控工作

全方位筑牢电动车消防安全“防火墙”

本报讯(记者 马琳)

连日来,为有效提升电动自行车消防安全综合治理水平,坚决杜绝此类火灾事故发生,我市高度重视,瞄准靶心,始终保持电动车火灾隐患排查整治的高压态势,通过强化源头安全防范、规范停放充电管理等举措防控电动车火灾工作。

强化源头安全防范。我市下发《菏泽市安全生产委员会办公室关于进一步加强电动自行车火灾防范工作的通知》组织对本县(区)电动自

行车火灾形势进行一次系统研判。应急、住建、市场监管、工信、城管、公安、消防等部门加强沟通协调,建立健全信息共享、情况通报、联合查处、案件移送机制,严格管控电动自行车安全管理各个环节,对发现的问题追根溯源、一查到底,加强全链条监管,实施协同监管,形成工作合力,从源头降低安全风险。

规范停放充电管理。督促物业服务企业、居民小区管理单位加强防火检查和夜间巡查,在居民住宅的楼梯

间、楼道、疏散通道、安全出口等区域违规停放电动车及充电行为及时制止,对拒不改正的,物业服务企业、居民小区管理单位及时向消防救援机构或者公安派出所报告。对于没有物业服务企业或者主管单位的,根据文件要求,指导帮助村民委员会、居民委员会确定电动车停放、充电消防安全管理人员,落实管理责任。公安派出所依法加大对居民委员会、村民委员会和物业服务企业、居民小区管理单位的监督检查力度,督促履行法定消防安全职责。

完善基础设施保障。自然资源和规划部门将电动自行车停放场所和充电设施纳入公共服务设施配套建设指

标。住房城乡建设部门将电动自行车停放场所纳入新建、改建、扩建项目审核验收和老旧小区改造升级建设标准内容,推动建设电动自行车集中停放场所和充电设施,鼓励新建住宅小区同步设置具备定时充电、自动断电、故障报警等功能的智能安全充电设施,指导、督促物业服务企业按照合同约定做好住宅小区共用消防设施的维护管理工作。

广泛消防宣传教育。各相关部门要充分利用广播、电视、报刊等主流媒体和网站、新媒体以及户外视频、楼宇电视,高频次刊播电动自行车火灾预防类消防公益广告,利用居民住宅区的板报、公示栏、单元入口等处,广泛

张贴消防安全宣传海报,深入宣传电动自行车安全停放、充电、“三清三关”等知识,普及初起火灾扑救和逃生自救常识。针对电动自行车火灾多发的城中村、城乡接合部、居民住宅区、出租屋集中区域等场所和快递、外卖企业及其配送人员,大力开展警示教育宣传,曝光典型火灾案例,张贴发放标语图册,引导群众和快递、外卖企业购买并安全使用符合强制性国家标准、通过强制性产品认证的电动自行车产品。指导村(居)民委员会、住宅小区管理单位和物业服务企业定期开展消防宣传教育,制定应急预案并组织应急演练,增强群众安全防范意识和逃生自救能力。



执法与服务结合,交通综合执法护航春运

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 胡云华) 2024年春运已进入尾声,2月28日,牡丹晚报全媒体记者从市交通运输局获悉,春节期间期间,全市共出动交通综合执法人员1560人次、执法车辆380辆次,查处违法违规行为30起,高速公路巡查里程2400余公里,疏导车辆800余辆,有效维护了道路运输秩序。

据悉,在菏泽火车站、高铁站、机场等站场的交通执法人员值班值守人员24小时在岗坚守。针对春节期间易发生的旅客滞留、拼车、不打表等特点,督促出租车、网约车运营公司加强教育和联动,

确保客运市场秩序;根据客流量适时调度车辆,主动与公交公司沟通班车到站时间,在旅客到达高峰期间,保证旅客有车坐。

针对春节期间高速公路车流量变化较大的特点,市交通运输综合执法支队加强与交警、高速公路运营单位沟通联系,确保辖区内高速公路安全与畅通。同时,加强对高速公路施工路段的监管,做好应急保畅工作,及时应对各种突发事件,确保春节期间辖区内高速公路安全、畅通。

各高速执法大队严格执行24小时领导带班和值班制度,加大重点时段、重要节



点、重点路段的巡查力度,科学合理调整安排执勤人员在重点部位疏堵保通。坚持执法与服务相结合,积极配合交警部门快速处理道路交通事故。

全市打击欺诈骗保入场检查启动 确保医保基金安全高效合理使用

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖) 为进一步提高基金监管能力和水平,不断加大打击欺诈骗保力度,守护医保基金安全,2月27日,全市打击欺诈骗保专项整治入场检查动员部署会召开,安排部署入场检查有关工作。

医保基金是老百姓的“看病钱”“救命钱”,为扎实开展好打击欺诈骗保专项整治行动,市医保局聘请中国人寿保险、中国人民

保险、医保大健康等三家第三方公司协助开展医保基金使用情况监督检查,目前,第三方公司已完成前期数据分析。此次开展医保基金入场检查工作,旨在进一步打击欺诈骗保违法犯罪,确保医保基金安全高效、合理使用。

会议要求,要高质量完成检查任务,严格执行各项纪律要求,迅速组织医疗、财务、信息等人员组成专门检查队伍,入场开展检查,通过

查阅病历、药品耗材进销存数据比对、走访病人、查阅化验室试剂等方式开展检查,尽可能全面地发现问题、固定证据。

据了解,此次医保基金专项检查主要聚焦“假病人、假病情”等欺诈骗保行为进行重点打击,聚焦骨科、血液净化、心血管内科、检查检验、康复理疗等重点领域;聚焦重点药品、耗材,聚焦虚假就医、医保药品倒卖等重点行为。

未来10天冷暖转换明显 下周有大风降温降水天气

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 2月28日,记者从市气象部门获悉,下周受高空西南暖湿气流和低层冷空气共同影响,将有大风、降温、降水天气影响我市。

据市气象部门预报,2月29日到3月1日,受云量增多和冷空气影响,我市气温将下降2~3℃,凉意增加。3月2日到3日高压脊控制,气温骤升7℃以上,天晴偏暖。3月4日到5日,受高空西南暖湿气流和低层冷空气共同影响,有大风降温降水天气,高温降幅8℃左右。3月5日有阵风6~7级,风寒效应明显。3月6日到8日随着冷空气的远离,暖空气迅速控场,气温急升,天气再次转暖。综上所述,未来10天冷暖空气活动频繁,晴天、多云、阴天交替出现,气温起伏幅度较大,天气忽

冷忽暖,冷暖转换明显。菏泽市气象台2月28日15时54分发布天气预报:今天,多云转阴,局部有雨夹雪,最高温度9℃,最低温度2℃,东北风3~4级阵风5~6级。2月29日夜间到3月1日白天,阴转多云,最高温度8℃,最低温度1℃,东北风2~3级。3月1日夜间到2日白天,晴,最高温度14℃,最低温度1℃,北风2~3级转3~4级。3月2日夜间到3日白天,晴转多云,最高温度16℃,最低温度3℃,北风2~3级。3月3日夜间到4日白天,小雨,最高温度10℃,最低温度7℃,东风2~3级。3月4日夜间到5日白天,小雨转阴,最高温度13℃,最低温度3℃,东北风2~3级转北风3~4级。3月5日夜间到6日白天,多云转晴,最高温度13℃,最低温度3℃,东北风转西南风2~3级。

